
Komitetet e Komuniteteve
(KK) (janar -shtator 2017)*   

Themelimi dhe funksionimi
Komitetet e Komuniteteve janë themeluar në të gjitha 38 
komunat

Komitetet e Komuniteteve janë mekanizma komunalë të përbërë nga përfaqësues të komuniteteve që jetojnë në komunë dhe 
anëtarë të kuvendit komunal. Të gjitha komunitetet që banojnë në një komunë të caktuar duhet të kenë së paku një 
përfaqësues në KK. Ato kanë mandat të sigurojnë që të drejtat dhe interesat e komuniteteve respektohen përmes rishikimit 
dhe ofrimit të rekomandimeve në politikat dhe veprimet komunale dhe duhet të takohen të paktën një herë në muaj. 
Dokumentet kyçe që rregullojnë themelimin dhe funksionimin e KK-ve janë ligji për vetëqeverisjen lokale (nr. 03/L-040, 2008), 
Udhëzimi Administrativ i Ministrisë së Administrimit të Pushtetit Lokal nr. 03/2014 për procedurën e themelimit, përbërjen dhe 
kompetencat e Komiteteve të Përhershme në Komunë dhe Udhëzimet dhe Termat e Referencës së KK.
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*Siç vlerësohet nga kryesuesit e KK,
(p.sh. transporti, kompjuterët, hapësirat e zyrës, telefonat) 

Përfaqësimi gjinor i anëtarëve
të KK-së 
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 * KK-të nuk takohen rregullisht më 2017: Viti, Mitrovicë Jugore, 
Leposaviq, Zubin Potok, Junik, Dragash dhe Prizren.

Komunitetet e papërfaqësuara 
Edhe pse çdo komunitet që banon në një komunë duhet të 
përfaqësohet në KK, disa komunitete nuk janë të përfaqësuara, më së 
shpeshti boshnjakët dhe turqit e Kosovës.

Qasja në burime adekuate/
kushte të punës*
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 * Mandati i KK skadoi pas zgjedhjeve lokale në tetor 2017.

Femra Meshkuj



Përqindja e KK-ve që kryejnë
detyra substanciale*

Dhënia e rekomandimeve për çështje 
specifike që kanë të bëjnë me mbrojtjen/ 
promovimin e të drejtave të komuniteteve 
për organet komunale

Dhënia e udhëzimeve organeve 
komunale për mbrojtjen /promovimin e 
të drejtave të komuniteteve

Rishikimi i politikave, praktikave dhe 
aktiviteteve komunale

Konsultimi dhe/ose koordinimi me 
zyrën komunale për komunitete dhe 
kthim mbi përzgjedhjen e projekteve 
për të përfituar komunitetet

Aranzhimi i mundësive që komunitetet të 
marrin pjesë në zhvillimin e strategjive 
dhe politikave

Monitorimi dhe raportimi në kuvendin 
komunal për zbatimin e projekteve të 
komuniteteve

Rishikimi i politikave, praktikave dhe 
aktiviteteve komunale lidhur me 
buxhetin
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* Detyrat e përshkruara në kuadrin ligjor dhe të politikave që 
monitorohen rregullisht nga Misioni i OSBE-së

53% 47%

22%

Numri i detyrave substanciale
të kryera për komunë

0 2 4 6 8

2017                            2016

Misioni i OSBE-së në Kosovë mbështet përmirësimin e pjesëmarrjes së komuniteteve në vendimmarrjen publike dhe në proceset e 
qeverisjes dhe institucioneve. Për të ndihmuar në këtë drejtim, OSBE-ja monitoron rregullisht performancën e mekanizmave 
komunalë të mbrojtjes së komuniteteve. Këto letra informuese kanë për qëllim tu ofrojnë akterëve përkatëse komunalë dhe 
institucioneve të nivelit qendror treguesit që mund t'ju ndihmojnë t'i identifikojnë zbrazëtirat dhe përmirësimin e pajtueshmërisë.
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